KEPHEVYJIIK JXOHE JIEGOPMAILMAJIBIK KYIJIEP
4.1 /leHe HYKTeCiHIH KepHeYyJIiK KYHiH 3epTTey

Hyxkreneri kepHeyJiik Kyil J1em, coJl HYKTe€ apKbUIbl ©TETIH OapibIK aJaHaap
OOMBIHIIIA dCcep eTYII KepHEeYIEep IiH >KUBIHTBIFbIH alTaIbI.

XKanmb! sxkarmaiiia caHChI3 Kol ajlaHJIap/IblH IMITHAC YII 63apa MeneHIUKYIsp
ananjap 6ap, ojapja )kaHaMa KepHeyJiep HeJlre TeH.

XKanama kepHeynep OOJMaWTHIH allaHjgap 0ac ajaWaap Jen artaigaabl, Oy
alaHjapja acep eTeTiH TiK KepHeyep 0ac KepHeyJep jaen ataiaabl. bac kepHeysep
— OepuIreH HYKTEHIH KepHeyll KYHiH cumaTTaThlH TypakTsl Imamanap. Omnap
mamMajiapbl MEH TaHJanapbiHa OailIaHBICThI €H YJIKEH1 Gj, OpTaIllachl G,, €H KIIIICl O3
apKbUIBI OeNTiIeHe 1, sFHU 6ac KepHeyJep apachliH/ia Keyeci Oaimanbic 6ap
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bac xepHeynepiHiH yieyi /e HOJAeH alpbIKiia 00JIaTbIH HYKTEHIH KepHEeynl Ky,
KeJieM/li KepHeyJai Kyl gen atanansl (4.1,a-cypet), erep eki 6ac kepHeyl HOeJJICH
alppIKIia 0oyica — €Ki ©CTIK HEeMece Ka3bIK KepHeyJi kKyil nemineni (4.1,06-cyper).
HyxkreHiH, xanrpi3 0ac KepHeyl Hejre TeH OOJIMalThiH KepHeyli Ky#i, Oip ecTik
HEMece ChI3BIKTBIK KepHeyJii Ky# fen atanajsl (4.1,B-cyper).
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Bip ecTik kepHeyjaik Kyil co3bUIyJla HEMece CBIFbUIyAa ICTEHTIH OpycTa
naiina 6onaael (4.2-cyper). Kenbey kumanarbl TIK jKOHE KaHaMma KepHeEyJep Keyeci
dhopmynanapMeH aHbIKTaIa/Ibl:
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(4.2) popmynaceiHAAFbI 0-Fa op TYpJli MOH Oepeiik:

a) a=0°, o,=0=0,__, 7 =0.

0) a=45" o ’KaHama KepHey €H YJIKEH

MOHTe ue 00Jabl.

B) a=90", o, =0, 7, =0.

Ka3plk kepHeysdik kKyid. OHbIH epekine Oenrici mapaulenmunenTiH ekl
KarblHAa KEepHEYJepAiH OOJMAaWTHIHABIFEL. O OYpHINIBIHA OYPBUIFaH ajlaHJaapIaFbl
KEepHeyJep Kelieci epHeKTepMeH ecenrtenineni (4.3-cyper)

o, =0,co8’a+o,sin’a, T :%(a] ~0,)sin 2a . 4.3)

1

6., =o,sina+o,cos’a, T = _5(61 ~ 0, )sin 2 . (4.4)
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4.3-cyper

bac kepHeynep/i xa3bIK KepHEYl KyHiHae ToMeneriaeit (4.4-cyper)
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4.4-cyper
an Oac ana”aapAblH OarbIThIH KeJlecl O©pHEKIIEH Ta0aabl:
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Kenemaik kepHeysik kyiinge 0ac kepHeyinep KyO TeHAEYIiH TyOipiepi
peTiH/Ae aHBIKTANAJbl, SIFHU KYOTBHIH Oip OYPBIMIBIH KUBII alfaHJarbl OKTadApIIiK
aJlaHJJapbIH/IaFbl OKTAdIPJIIK KEPHEYJIEp:
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4.2 le¢popManmsIbIK KYil, JHEPTUACHI

M3oTponThl MaTepuaigap YLIIH 3JIEMEHT KaOblpralapblHbIH Y3apybl TIK

KepHeyJiep acepineH Oonajnbl. ['yk 3aHbl OolibIHINIA §ac AedopManusiap TOMEHIET1
OPHEKTEPMEH aHbIKTaIa/Ibl:
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KenemHiH canblCThIpMalibl ©3repyi

1-2u

O=¢ +¢&,+¢, HeMece 0=

(0, +0, +0,). (4.10)

JMedopMmanusiHbIH 3Heprusicbl. bepiireH HyKTeneri MEHIIIKTI MOTEHIUSITBIK
sHEprus, 6ac KepHeyJep apKblibl TOMEHAET1IeH OpHEKTENEe1:

|
u :E(Glz +0; +032 —2/1(0102 +0,0, +0,0, )) (4.11)

[MMamamaper TeH emec Oac KepHEyJepAiH ocepiHeH aedopManusiiaHFaH
AJIIEMEHTTIH TeK KesieMi eMec gopMachl na esrepeai. CoHAbIKTaH, AehopMalUsHbIH
TOJIBIK TOTCHIIMIIABIK YHEPTHACHI dJIEMEHTTIH KeJeMi e3repy MeH (opmachl e3repy
MOTEHITUANIBIK YHEPTHSIIAPBIHBIH KOCHIHIBICBIHA TEH U = U, + Ugp .

DJNEeMEHTTIH KeJIeMi e3repy MOTSHIMSUIIBIK YHEPTHSICHI
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K 6F ( 1 2 3) . (4.12)
dopMackl e3repy MOTEHIMATIBIK YHEPTUACH
1+ u 2 2 2)
Uy = 6F ((0_1_0_2) +(O_2_O_3) +(O_3_O_1) . (4.13)

4.3 bepikTik ;kopamMangapsbl (Teopusiiapbl)

FoutbiMu  Typzie HerizieMereHiMeH O€piKTIK TUIoTe3alapblH  OEpiKTIK
Teopussiapbl  Jen ataiiabl. «Marepuangap Keneprici» FhUIBIMBIHIA OEpPIKTIK
TeopusIapblH ecki, »kaHa aen Oeneni. Ecki teopusnapra [Mammneit, Mapuotra,
Kynon, Cen-Benan cusikThl O€Nriii FajdbIMAap YCBIHFAH TeOpuUsap, aid jkaHa



TeOopHUsJIapFa ©TKEH FaCBIPBIH asFbIHAH OChl KYHIe JIEHIHT1 KaObUIAaHFaH Teopusiap
KaTabl.

Martepuangap Keaeprici FhUIBIMBL Kypenl AedopMalMsiaHFaH KOHCTPYKIIUS
AJIIEMEHTTEepIH OepiKTIKKe ecenrtey YIIiH OipHemie OepiKTik KkopamMaJaapbiH
YCBIHAJIBI:

1. Bipinmi 6epikTik kxopamaibl (€H YIKEH TIK KEpHEY TEOPHSICHI):

o, < [G+], HeMmece 05 = [(7_]. (4.14)

MYHJIAFBI [G | — CO3BLTY, all [G '] — CBIFBLITY HOTHKECIHETT MYMKIH/IIK KepHEYyJIep.
Marepuanasl OipiHIII TEOPUSIMEH OEpIKTIKKE ecenTereHje, OHBIH KayinTi
HYKTECiH/eT1 0ac KepHeyJepaiH €H YJIKEH HeMece €H KiIIiCl €CKepLIiN, KajJFaH eKeyl
eckepuiMmeitni. Mopt matepuangapabl OipiHil Teopusi OONbIHINA OEPIKTIKKE €CenTey
KaHaraTTaHapJblK HOTWke Oepenl. Ilmactukanblk wmaTtepuangapabl  OlpiHIIi
TEOPHUSIMEH €CENTEY HOTHXKENepl TOKIprOe Ky31HIe JoIeaeHOei .
2. ExiHmri O0epikTiK >kxopaMalibl (€H YJKEH ChI3BIKTHIK AehOopMalius TEOPHUCHI):

Gsllie =0, — :U(Gz + 0, ) < [G] (4.15)

ExiHmni Teopus IUIACTHKAIBIK MaTepuangap YIIH ToKipube Ky3iHae
nonenaeHoei1i, COHABIKTaH MOPT MaTepualapibl €cenTeyre FaHa KoJdaHbLUIaIbl.
3. YuriHmr 6epikTik >kopaMalibl (€H YJIKEH )KaHaMma KepHEY TCOPUSICHI):

ol = 0,—0,< [G] HeMece 0';1 =+o?+4r% < [0']_ (4.16)
YuiHor teopus MaTepHalIapAblH CEepIiMIl KYHIHEH IUJIACTUKANIBIK KyiiHe
aybICy IIAPTHIH aHBIKTAy YIIIH (IJIACTUKAJIBIK MaTepuaiiapAbl OEpIKTIKKE ecenTey
YIIIH) KEHIHEH KOJJaHbUIaAbl; KEeMIIUIIrT — oprama 0ac KepHeyaiH OepiKTIK
IapPTHIHJIA €CKEPUIMEY.
4. TepTiHiili OEpIKTIK )KOpaMajbl (SHEPreTUKAIBIK OEPIKTIK TEOPHSICHI);

; 1
O-3KV6 = \/E((O-l _0'2)2 +(O_2 _0_3)2 +(O_3 — 0, )2) aS [O_] 4.17)
HEMCCEC
ol =\o?+3c% < [0'], (4.18)

Tepinmi Teopuss IMJIACTUKAIBIK MaTepUANIapAblH  CEpHiMAl  KYyHiHEH
IUIACTUKANBIK KYWiHE aybICy IIApThIH aHbIKTayFa bIHFailnbl. Byn TeopusmeH mopt
MaTepuaiiapabl ecenreyre 6oamManbl.



bakbuliay cypakrapsl

Kepueyni kyit nereHimiz ne?

CBI3BIKTBIK KepeHeylll KYH JereHimi3 He?

Ka3bIk kepHeyl Kyd AereHiMi3 He?

Kenemai kepHeyni Ky gereHimiz He?

Kannaii ska3bIKTBIKTap OacThl XKa3bIKTHIKTAP JCM aTajajbl?
Kanpnait kepHeynep 0acTel KepHEYJIEp A€ aTanaabl’?

JKanama kepHeylepAiH KYNThUIBIK 3aHbI?

JKa3blk kepHey1 Kyhaeri 6acTel KepHeysep Kanail aHbIKTaaaabl?
9. bactsl )ka3bIKTBIKTap ©3apa Kajai opHaJlacKaH?

10.2Ka3bIK KepHEYJi Kyiijieri 6acTbl KepHeyJiep Kajlail aHbIKTana /ibl?
11.7Ka3pIK KepHEYIi KYWerl eH YJIKEH *aHama KepHey Here TeH?
12. MeHIIIKT1 MOTEHIUAAbIK SHEPTUSIHBIH OJIIIeM OIpJIiri Here TeH?
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